

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb.1. „az edzett ifjuságért”! jegyében - barabás jános a kisz
1977/78. évi akcióprogramjáról

i gy/tm/ok pv la

1976. november 22.

a kisz központi bizottsága legutóbbi ülésén megtárgyalta és elfogadta a kisz 1977/78-as akcióprogramját, amely ebben az évben az „edzett ifjuságért”! címet viseli. ezuttal külön akcióprogram készült a dolgozó és a tanuló fiatalok kisz-szervezeteinek, milyen törekvést szolgál az ujitás, milyen főbb teendőket tartalmaz az mszmp xi. kongresszusa célkitűzéseinek valórváltása, a kisz ix. kongresszusa határozatainak végrehajtása érdekében? - erről tájékoztatta az mti munkatársát barabás jános, a kisz kb titkára.

- amikor e formai „ujítás”, mellett döntöttünk, akkor a kisz ix. kongresszusának határozata szellemében cselekedtünk. tervező-munkánk gyakorlatában is keressük azokat a módszereket, amelyekkel még jobban igazodhatunk az egyes ifjúsági rétegek körülményeihez, a körükben és érdekükben elvégzendő sajátos feladatainkhoz - mondta barabás jános. szövetségünk politikai, tartalmi, szervezeti és cselekvési egysége megköveteli, hogy az azonos célok elérése érdekében az egyes ifjúsági rétegek eltérő sajátosságainak és lehetőségeinek megfelelő feladatokat, módszereket, programokat fogalmazzunk meg.

- a kisz 800 ezres tagságának legfontosabb tennivalója, hogy becsülettel, legjobb képességei szerint helytálljon a munkában, a tanulásban és a haza védelmében. gazdasági feladataink megoldása valamennyiunktől fokozott erőfeszítéseket kíván. a szocialista brigádokban dolgozó kisz-tagok közösségi megbízatással vegyenek részt a brigád gazdasági, közösségi és kulturális tevékenységében. az „alkotó ifjuság”, nevet viselő országos akcióba minél több kollektívát és fizikai dolgozót szeretnénk bevonni: első-sorban a közvetlen termelő tevékenységet szolgáló pályamunkák készítésére ösztönözzük a fiatalokat.

/folyt.köv./

bb.1./ „az edzett ifjuságért,, 1. folyt./-ok

arra, hogy munkaköri kötelezettségeiket meghaladó új alkotásaikkal, újításaikkal, javaslataikkal járuljanak hozzá a népgazdaság fejlesztéséhez. a „vedd észre, tedd szóvá, oldd meg,, jelszó jegyében irányítjuk figyelmünket az ésszerű anyag- és energiatakarékosságra, a munkaidő és termelőberendezések jobb kihasználására a kiszradar-akcióban. folytatjuk védnökségeinket, amelyeket a szegedi kőolaj- és földgázipari létesítmények, a tiszai kőolajipari vállalat, a tiszai hőerőmű vállalat építése, a könnyűszerkezeti építési mód programja, a tiszai vízlépcső és öntözőrendszerei második ütemének megvalósítása, a számítástechnikai program, a huszprogram, a környezetfásítás és az oktatási-nevelési feltételek javítása felett vállaltunk. a kisz-építkezések során az orenburgi gázvezeték magyar kivitelezésű szakaszának építésére mozgósítjuk a munkában élenjáró, politikailag és szakmailag felkészült fiatalokat. további feladatunk: a paksi atomerőmű építésénél megteremtteni az ifjusági mozgalmi munka alapjait, előkészíteni a kisz-építkezés megindítását. a 300 fős „kun béla,, ifjusági építőbrigád a távoli uszty-ilmisztkben teljesíti a faipari kombinát építésében reá váró feladatokat. a társadalmi munkaakciók, kommunista műszakok, a környezetvédelmet szolgáló önkéntes feladatvállalás dolgozó és tanuló ifjú kommunistáknak egyaránt feladata, kötelessége. a diákok szabadidőben végzett közhasznú társadalmi munkával, építőtáborokkal kapcsolódjanak be a népgazdasági szempontból fontos feladatok megoldásába. a diákok számára azonban tanulmányi kötelezettségeik teljesítése a legfontosabb. szorgalmazzuk, hogy a különböző tanulmányi versenyek adta lehetőségeket jobban használjuk fel a választott hivatás magasabb színvonalu elsajátítására. meghirdetjük az iskolában is a kisz-radart, amelynek lényege: a középfoku tanintézetekben legyünk kezdeményezői az oktatási rendszer további korszerűsítésének, népszerűsítsük az új tanulási módszereket, lépünk fel az oktató-nevelő munkát akadályozó jelenségekkel, a közösség-ellenes magatartással szemben.

az egyetemeken és főiskolákon szélesíteni kell a tudományos diákkörök kapcsolatát az üzemekkel, a tudományos intézetekkel és egyesületekkel, s kezdeményezzük az intézményekben is a több tudományterületet átfogó diákkörök szervezését.

- amint erre az akcióprogramok címe is utal, a kiemelt feladatok sorába tartozik az ifjuság tömegsportjának a fellendítése, szervezése. a kisz által kezdeményezett „edzett ifjuságért,, tömegsport-akció 1977 tavaszától a fiatalok minden rétegét és korosztályát átfogó, az ifjusági tömegsportnak keretet adó mozgalommá bővül. „a tömegsport feltételeinek javításáért,, a „tízezer aktívistát az edzett ifjuságért mozgalomnak,, a „sportolók a tömegsportért,, a „tábori tizpróba,, az „ifjusági turizmus,, elnevezéssel meghirdetett akciók mindkét programban megtalálhatók. legfőbb követelmény, hogy nagyobb eredménnyel mozgósítsuk a fiatalokat a tömegsport versenyekre, a kisz-szervezetek kezdeményezzék a fiatalok igényéhez, érdeklődéséhez, a helyi lehetőségekhez jobban igazodó új tömegsport-formák kialakítását, népszerűsítését./folyt.köv./

- 2 -

bb.1./ „az edzett ifjuságért ,, 2. folyt./-ok

az akcióprogramok „célunk a művelt, közösségi ember,, jelszóval határozzák meg a dolgozó és tanuló kisz-esek feladatait az általános szakmai és politikai műveltség gyarapítása érdekében. így például felhívják a figyelmet az amatőr művészeti mozgalom, az ifjusági klubok lehetőségeinek jobb kihasználására, új iskolai klubok létrehozására. a fiatal alkotóművészeket arra ösztönözzük, hogy építsenek ki szoros kapcsolatot egy-egy ifjusági, vagy szocialista brigáddal, a munkahelyi kollektívákkal.

- az ifjusági szövetség egésze számára fontos politikai cél a szocialista hazafiság és a proletár-internacionalizmus erősítése, a társadalmi haladásért küzdő erővel vállalt cselekvő szolidaritás. a kisz nemzetközi feladatait a jövőben is az „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság,, jelszó jegyében teljesíti. jó házigazdája kíván lenni az európai ifjusági leszereleési konferenciának és felkészül az 1978-ban havannában sorra kerülő xi. világifjusági és diáktalálkozóra - mondotta befejezésül barabás jános./mti/

-.-

bb.2. balatoni társasnyaralók az idegenforgalom szolgálatában

vid/ok la

1976. november 22.

további minőségi fejlődés várható a balatonparti fizetővendéglátó szolgálatban. többszintes, szálloda-jellegű társas nyaralókban már több kétezer helyet kínálnak a vendégeknek az idegenforgalmi szervek. a többszintes társas nyaralók - amelyek új lehetőséget nyújtanak az üdültetés kiterjesztésére - gombamódra szaporodnak a balaton mindkét partján. az elmúlt három évben balatonfüreden, a baricskai szőlőkben és a kisfaludy telepen két nagy, többszintes házakból álló nyaralótelep alakult ki. ezeket a modern épületeket tulajdonosaik az üdülőszezonban általában 2-3 hónapra készséggel bocsátják a fizetővendéglátó szolgálat rendelkezésére. a társas nyaralók szállodapótló szerepet töltenek be csúcsgazdálkodási időszakban.

az ujonnan épült társasnyaralók idegenforgalmi hasznosítására tavaszig megkötik a szerződéseket./mti/

-.-

1/b

- 3 -

bb.3. ady endre vers- és prózamondó verseny

i nn/tm/pvr /ok la

1976. november 22.

a költő születésének 100. évfordulója alkalmából országos ady endre vers- és prózamondóversenyt hirdet a kulturális minisztérium, a magyar televízió, a magyar rádió, a szakszervezetek országos tanácsa, a honvédelmi minisztérium, a kisz központi bizottsága, a népművelési intézet, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa és az ipari szövetkezetek országos tanácsa.

a versenyben részt vehet minden - 14. életévét betöltött - amatőr versmondó. nevezni egyénileg lehet 1977. február 1-ig, a megyei művelődési központban /népművelési tanácsadóknál/, Budapesten a kerületi tanácsok népművelési csoportjainál, az ott kapható nevezési lap kitöltésével. a fegyveres testületek versmondói szolgálati helyük szerint nevezhetnek.

1 ok

a jelentkezés feltételei: tíz ady-vers vagy rövid próza és tíz egyéb vers ismerete, amelyeket a versenyzők hét évszázad magyar költészetéből, illetve a századforduló és a xx. század európai költészetéből válogathatnak.

a verseny helyi selejtezőkkel kezdődik, amelyeket a megyei - budapestén pedig az összevont kerületi - versenyek követnek. minden megyei, illetve összevont kerületi elődöntőből legfeljebb tíz-tíz versmondó jut tovább a középdöntőbe. a középdöntők hat-hat legjobbjára kerül a rádiós, illetve a televíziós adásokba.

az elődöntők 1977. májusától szeptemberig tartanak. a rádió és a televízió az ország hat különböző városából, 1977. október 8-tól egyenes adásban közvetíti a középdöntőket, illetve november végén debrecenből a döntőt.

közvetlen meghívást kapnak a lakóhely szerinti területi középdöntőkbe a radnóti szavalóverseny emlékérmesei, az 1975-ös józsef attila szavalóverseny döntőbe jutott versenyzői, az 1976-os salgótarjáni munkás-, a székesfehérvári szövetkezeti-, a nyíregyházi váci Mihály-, a szekszárdi Babits-, valamint az 1977. évi sarkadi középiskolás ady szavalóverseny első három-három helyezetteje, illetve az 1977. évi „ki mit tud?,” döntőbe jutott versmondói, amennyiben a kiírás feltételeinek megfelelnek.

nem vehet részt a versenyben aki valamelyik színházi stúdió tagja, előfelvételi a színművészeti főiskolán, vagy a filharmónia működési engedélyével rendelkezik./mti/

- 4 -

1/b

bb.4. szervezeten védik a bakony madárvilágát - mintaterület zirc környékén

vid/ok la

1976. november 22.

a bakonyi intéző bizottság és a zirci természettudományi múzeum társadalmi összefogásra szólította fel a vidék iskoláit, az erdő- és mezőgazdasági üzemeket, a vadásztársaságokat, továbbá a természetbarátokat a bakony madárvilágának szervezett védelmére. e célból programot dolgoztak ki.

a bakonyban - a megállapítások szerint - 64 fészkelő madárfajta szorul megkülönböztetett védelemre. közülük nyolcat már a közvetlen kipusztulás veszélye fenyeget. fokozott védelemre szorul többek között a törpesas, a vöröshéja és a kerecsensólyom.

a program szerint zirc és a környező nyolc község határában madárvédelmi mintaterületet hoznak létre, s ennek határait később kiterjesztik. itt 400 mesterséges faodut helyeznek ki és a téli időszakban gondoskodnak a rendszeres etetésről. a zirci múzeum munkatársai feltérképezik a bakonyragadozó madárfajtáinak fészkelő helyeit. javasolják, hogy ezeken a helyeken néhány évig szüneteltesék a fakitermelést és az állomány ritkítást. dunántúlon mindössze egy helyen, a körishegyen él a fehérhátú fakopács, amelynek megóvására javasolják a terület védetté nyilvánítását. a környéken meghagyják az öreg korhadó fákat, sőt odvas rönköket is szállítanak a ritka haralyfajta számára./mti/

-.-.-

bb.5. döntő: a szülői példa - előzzük meg a fogszuvasodást.

i ró/gk/pr/ok la

1976. november 22.

a fogszuvasodás korunk legelterjedtebb betegsége: a civilizált társadalmakban alig találni teljesen ép fogazatu felnőtteket. ezért is szerepel az egészségügyi világszervezet három kiemelt feladata között a gyermekek fogszuvasodásának megelőzése.

/folyt.köv./

- 5 -

1/b

bb.5./ döntő: a szülői 1. folyt./-ok

jelenleg a hazai felnőtt lakosság körülbelül 95 százalékának, az iskolások 85 százalékának, s már az óvodások felének is rossz az állapota. a hazai egészségügyi felvilágosítás mindig is nagy figyelmet szentelt a megelőzésre, annál is inkább, mert olyan betegségről van szó, amelynél a megelőzés a legfontosabb - főleg a gyermekkorban -, ez viszont teljesen az emberek egyéni magatartásán múlik. sok tévhittel szemben: a fogszuvasodás nem örökölhető, ellenben az életkörülmények, a higiénés szokások, a táplálkozás, annál inkább, tehát a szülői példa döntő.

a helyes táplálkozás, a gyakori rágás mellett elsőrendű fontosságú a fogmosás. ennek célja kettős: a fogak, fogközök megtisztítása és az iny erősítése. a rendszeres fogtisztítást célszerű a tejfogak kinövése és beilleszkedése után, körülbelül hároméves korban megkezdeni. nem közömbös a fogmosás technikája sem: a fog minden felszínét és az inyt enyhe nyomással, az iny felől a fog rágóéle, felszine felé vezetve, kicsiny, körkörös mozgással tanácsos végigdörzsölni, „kisöpörni”, a fogsort egyik végétől a másikig, körülbelül négy-öt percig.

a legfontosabb orvosi tanácsok, javaslatok betartása senkitől sem kíván nehezen teljesíthető dolgokat. ezek lényege: minden étkezéskor legyen kiadós rágást igénylő táplálék az étrendben, ugyanis a rágás erősíti, tisztítja a fogakat, s ugyanakkor fejleszti az állcsontokat, a fog tartószövetét. a szakemberek szerint nagyobb gondot kellene fordítani a rendszeres időben történő étkezésekre, a rendszertelen édességfogyasztás megszüntetésére. az étkezést ne édességgel, desszerttel, hanem gyümölcseléssel fejezzük be. a cukor, a csokoládé, az édestészta nemcsak az étvágyat, hanem a fogakat is rontja.

nagyon sokan azt gondolják, hogy teljesen közömbös, mikor hullanak ki a gyerekek tejfogai. a tapasztalás szerint a tejfogak kezeltetését a legtöbb szülő elhanyagolja, mert a tejfogakat időszakosnak tekinti. a valóságban az ép, egészséges tejfogak megtartása a fogváltásig, megelőzi a fogászati rendellenességeket, az első maradandó fogak a tejfogsor mögött törnek elő hat éves korban, ezért különösen ügyelni kell a tejfogak épségére. a megelőzéshez tartozik az is, hogy panaszmentes állapotban is legalább kétszer lássa évente szakorvos a fogakat, hiszen a fogak állapota nagymértékben hat a szervezet egészségére./mti/

bb. 6. muzeum és iskola tanácskozás és módszervásár

me s il la pr

1976 november 22.

az iskolai oktatás hatékony segítői a muzeumok: ezt demonstrálja a november 30-án kezdődő háromnapos tanácskozás és módszervásár, amelyet a kulturális minisztérium muzeumi főosztálya rendez szolnokon, a helyi művelődési szervekkel együtt. a szakmai tapasztalatcserén fővárosi és vidéki muzeumok küldöttei elmondják: a muzeumi gyűjtemények bemutatásával, a kiállításokkal, sajátos rendezvényekkel miként segítik a tananyag elsajátítását, az ifjúság művelődését. „élet és műveltség a budai királyi palotában”, címmel bemutató tanítást tartanak. a tanácskozás második napján hirdetik ki a tanító muzeum ez évi pályázatának eredményét. az oktatási és a kulturális minisztérium, valamint az országos pedagógiai intézet pályázatán pedagógusok, muzeológusok, főiskolások vettek részt. a beküldött 23 pályamű a muzeumi órák és más, az oktatást szolgáló módszerek tapasztalatait ismertetik.

huszonhárom fővárosi és vidéki muzeum, iskola a szolnoki galériában mutatja be a szemléltetőeszközként használható muzeumi tárgyakat, bevált módszereket, kiadványokat. a budapesti történelmi muzeum és a ceglédi muzeum például a gyűjteményében levő műtárgyakat, térképeket, maketteket, míg a központi muzeumi igazgatóság műtárgymásolatokat állít ki. a nemzeti galéria, a szépművészeti muzeum, a szentendrei néprajzi muzeum a gyermek és ifjúsági műhelyben készült rajzokat viszi a módszervásárra. vándorkiállítások is érkeznek, itt is látható lesz a „magyar önkéntesek a spanyol nép szabadságharcában”, valamint a „darwinizmus és származás”, „az ember származása”, című kiállítás. a zsadányi parasztszoba tárgyait, amelyet a békéscsabai muzeum állít ki - a diákok gyűjtötték./mti/

--

bb. 7. tudomány és technika háza épül zalaegerszegen

vid il la

1976. november 22.

zalaegerszeg építés alatt levő új városközpontjában 1977-1979 között felépül a tudomány és technika háza. az impozáns létesítményt nyolc szerv koordinációjában hozták létre. ott kap helyet például a mtesz, a közgazdasági társaság, a megyei pénzügyi szervek és más hivatalok. a mintegy kilencven millió forintba kerülő emeletes épületkomplexumot a középület tervező intézet mérnökei tervezik./mti/

--

bb. 8.uj szervezeti rend szerint dolgozik az országos pedagógiai intézet

i dg/gk/pe il la

1976. november 22.

szeptember 1-én lépett hatályba a minisztertanács határozata, amely az országos pedagógiai intézet státuszáról és feladatairól intézkedett.

a minisztertanácsi határozat lényegében nem változtatta meg az opi feladatait - tájékoztatta az mti munkatársát miklósvári sándor főigazgató. - az intézetnek továbbra is fő feladata az alapvető nevelési és oktatási dokumentumok kidolgozása, a szakfelügyelet irányítása, a pedagógusok továbbképzésének segítése és felügyelete, valamint a pedagógiai kutatásokkal összefüggő tudományos és kísérleti feladatokban való aktív részvétel. e teendők jobb ellátásáért azonban korszerűsíteni kell az opi szervezetét, belső felépítését. az oktatási párthatározat következetes végrehajtásához hatékonyabb, összehangoltabb, jobban irányítható intézeti struktúrát kell kialakítani. az opi korábban főiskolai szervezetben dolgozott, holott nem oktatott s ez a főiskolai státusz formális volt. nevelési terveket, tanterveket készíteni, oktatási és pedagógiai módszereket kidolgozni vagy a szakfelügyeleti teendőket ellátni nem lehet lélektani didaktikai és más tanszékekre szabdalva. olyan szervezetre van szükség, amely lehetővé teszi a jobb együttműködést az intézet egységei között, s nagyobb lehetőséget nyújt a főbb feladatok egységes, az iskolatípusokat is átfogó kezeléséhez. a tanszéki rendszer helyett tehát más egységekben - főosztályokban, osztályokban - végezzük munkánkat. hét fő egységet szerveztünk.

- az egyik legfontosabb részlegünk az általános pedagógiai főosztály, amely az opi-ban folyó munkák elméleti alapozásával foglalkozik. itt kell megfogalmazni azokat az elméleti kérdéseket, következtetéseket, amelyekre építeniünk kell a különböző dokumentumokat. természetesen szoros kapcsolatban dolgozunk a hazai pedagógiai kutatások műhelyeivel, az egyetemekkel, a főiskolákkal és tudományos intézetekkel. és nemcsak a pedagógiai hanem a pszichológiai, a szociológiai a közgazdasági és egyéb kutatóhelyekkel is. ugyancsak alapvetően fontos a feladata a tantárgy-pedagógiai főosztálynak, amely a közismereti tantárgyakat gondozza és kidolgozza a tanterveket. a szakképzési főosztályhoz tartozik az összes szakmai előkészítő tárgy és valamennyi ágazati és főhatósági iskola szakmai tantárgya. ez a főosztály együttműködik a munkaügyi minisztériummal és a szakmai képzésben érdekelt szakminisztériumokkal, mindenekelőtt természetesen a tantervkészítésben.

/folyt.köv./

10

- 8 -

bb. 8./ uj szervezeti ...-folyt./ok

- az uj tantervekről szólva: 1978-tól történő fokozatos bevezetésük már most sürgős feladatokat ró továbbképzési főosztályunkra. meg kell szerveznünk a pedagógusok felkészítését a jobb, korszerűbb munkára, s fontos feladat, hogy az uj tantervek egységes értelmezést kapjanak.

- a négy főosztályon kívül három osztály működik az opi-ben, a felnőttnevelési, a gyógypedagógiai és a nemzetiségi osztály. feladataikat lényegében a nevük is kifejezi, de a párthatározatból következően valamennyire sok uj teendő is vár.

- az opi uj szervezeti és működési szabályzata most készül - mondotta befejezésül miklósvári sándor - minisztériumi vitájára az év végén kerül sor./mti/

10

-.-

- 9 -

bb.9. 56 200 elsőévest várnak jövőre a szakmunkásképző iskolák-
ba

i/ol/fe/a/ie

1976. november 22.

a szakmunkástanulófelvételek alakulását vizsgálták nemrégiben a munkaügyi minisztériumban. az általános iskolát végzettek továbbtanulásának arányait a népgazdaság munkaerő-igényének figyelembe vételével, a minisztertanács idei határozatát alapul véve elemezték. megállapították, hogy a szakmunkásképző iskolák a tanácsi szakigazgatási szervek közvetlen irányításával megfelelően végezték felvételi munkájukat, bár a szakmai összetétel kedvezőbb alakulására irányuló törekvések nem mindig jártak eredménnyel. összességében azonban mind az általános iskolát mind pedig a középiskolát idén elvégzett fiatalok köréből többen választották továbbtanulásra a szakmunkásképzést nyújtó intézményeket, mint a megelőző évben. ez egyidejűleg a pályaválasztásnál nagy szerepet játszó szülőknek a korábbiaknál realisabb elképzeléseiről is tanuskodik.

bár ebben az évben- az ismert demográfiai okok miatt - a múlt évinél 5,7 százalékkal kevesebb gyerek került ki az általános iskola nyolcadik osztályából, közülük az előirányozottnál 2250-nel több, összesen 55 450 fiatalot vettek fel szakmunkástanulónak. a középiskolai végzettségűek felvételi előirányzata azonban még mindig nem teljesült maradéktalanul, mivel az ilyen végzettséget megkívánó szakmákra csak 3850 fiatalot vettek fel, körülbelül 1150-nel kevesebbet a tervezettnél.

a központilag meghatározott létszámelőirányzatot 14 megye és a főváros túlteljesítette, az elmaradók közül négy megyében 50-60 főnél nem volt nagyobb az eltérés, de baranya megyében a tervezettnél kétszázalékkal kevesebb tanulót vettek fel. a kereskedelmi és vendéglátóipari, valamint a mezőgazdasági szakmákban elért túlteljesítéssel a főváros összességében eleget tett a tanulófelvételi előirányzatoknak, ám budapest ipari szakmunkásutánpótlásában ez nem tudja ellensúlyozni a több mint 400 fő hiányt.

a tanulólétszám csökkenése a 43 ugynevezett nehezen beiskolázható szakmából harmincat érint országosan. a tervezettnél kevesebben kezdték meg a tanulást például hegesztő, a gépi forgácsoló, a fonó, a szövő, az ács-állványozó, a kőműves és tetőfedő szakmákban. még nagyobb a hiány a melegüzemi szakmunkás-utánpótlásban. még mindig kevesen jelentkeznek öntőnek, kovácsnak, hengerésznek és forrasztárnak.
/folyt.köv./

7.35/a

- 10 -

bb.9./ 56 200.....folyt./-a

egyértelmű azonban a leányok növekvő részvételének már több éve tartó kedvező tendenciája. az idei 31.5 százalékkal az elmúlt hat esztendő legmagasabb arányát érték el, s összlétszámuk az előző évhez viszonyítva csaknem ezerrel, ezen belül az ipari szakmákban 500-zal emelkedett.

elkészültek az 1977-78. tanév szakmunkástanuló felvételi előirányzatai is: a népgazdasági terv jövőre összesen 56 200 szakmunkástanuló, ezen belül 18 000 leány felvételével számol. a középiskolai képzettségűek számát az idehez hasonlóan 5000-re tervezik. így jövőre az ország szakmunkásképző iskoláinak különböző évfolyamain várhatóan összesen 150 ezren tanulnak majd./mti/
--

bb.10. komplex tervek a tiszamenti zöldségtermesztéshez -
vetik a retket a fóliasátrakban

vid/a/la

1976. november 22.

a homokhátság legnagyobb zöldségövezetét alakítják ki bács-kiskun megyében a tiszamenti termelőszövetkezetek. három közös gazdaság, a tiszakécskei tiszagyöngye, a nemrég egyesült béke és szabadság és a lakiteleki szikra, összehangolt komplex tervek alapján látott hozzá a primőr, illetve a szántóföldi zöldségtermő területek kialakításához. a most megkezdett termelésfejlesztés több millió forint beruházást igényel, csak az öntözésre 37 millió forintot költenek. a primőr, illetve a palántaneveléshez felhasználják a termálkutat, amelyek melegvizét altalaj-fűtésre hasznosítják a fólia alatti termesztéshez. a már elkészült fűtött sátrak alatt vetik a hónapos retket, s rövidesen megkezdik a paradicsom, illetve a paprikapalánták tűzdelését is. a cél az, hogy a kertészetek folyamatosan, télen-nyáron, friss zöldséggel lássák el a fogyasztókat. az ágazat kialakításakor a legkorszerűbb technológia kap helyet a tiszamenti zöldségeselekben. jövőre a tiszakécskei tiszagyöngye tsz-ben, a soroksári paradicsomtermesztési rendszert alkalmazva, komplex paradicsomgépsort üzemeltetnek. az intenzív termesztés feltételeként mindenütt talajjavítást, tereprendezeit végeznek a termelőszövetkezetek./mti/

--

7.45/a

- 11 -

H p 20

bb.11. megszűntek a takarmánygondok

i/jf/tr/ie/a/la

1976. november 22.

a nyári aszály miatt hónapokon át szűkített szálastakarmányadagokkal nevelték, tartották az állatállományt a gazdaságokban. a teljes értékű szálás takarmányokhoz jóformán csak a jól tejelő tehénállomány jutott hozzá, miután az állattenyésztők - attól tartva, hogy az eleségnek még csak átmeneti visszafogása is a tej elapadásával járna - nagy gondot fordítottak a megfelelő takarmányok előteremtésére.

a helyzet megváltoztatására a mém intézkedési terve alapján a termelők egyebek között összegyűjtötték a takarmányként számításba jövő szalmafeleségeket, gondoskodtak a szakszerű tárolásról és a hiányzó készletek megtermelésére másodnövényeket vettek. az országban mintegy 125 000 hektáron került sor takarmánynövények ismételt termelésére. a nyáron elvetett növények most ősszel jó eredménnyel fizetnek, s így október végén és novemberben lényegében megszűntek a takarmánygondok és zavartalanul igazgatják az állomány áttelelése is.

országsszerte betakarították a másodvetésű silókukoricát, és minden eddiginél jobban hasznosították az üzemek a leveles répafejet és a kukoricaszárt, amely megfelelő tartóssal kitűnő takarmány. ezekben a napokban hozzák le a földekről a kukorica még kiművelt termését, s ezzel kiegészítik az abrak-készleteket is.

a gabonatröszt elegendő abraktakarmányt biztosít a következő hónapokra a kistermelőknek, akik közel 100 féle receptből összeállított takarmányféléből válogathatják ki az állományuk számára legmegfelelőbbeket./mti/

--

bb.12. dr.szekér gyula az ndk-ba utazott

gk/a/hgy

1976. november 22.

dr.szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke hétfőn a német demokratikus köztársaságba utazott a bizottság elnökeinek találkozója. tárgyalásokat folytat wolfgang rauchfuss-szal, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettesével, a bizottság társelnökével. a kormány elnökhelyettesét a ferihegyi repülőtéren dr.korom Mihály igazságügyminiszter bucsúztatta./mti/

--

- 12 -

8,30/a
be pto

bb.13. javítják a keleti-főcsatorna hidját

vid/ká/a/hgy

1976. november 22.

hétfőn délelőtt hozzáláttak hajduszoboszló határában a keleti-főcsatorna hidjának javításához, az új keresztkötés betonozásához. erre a rendkívüli és sürgős munkára azért van szükség, mert szeptember elején egy engedélyezettnél magasabb rakománnyal közlekedett teherautó megrongálta a hidat, s a szakértők szerint a keresztköteget ki kell cserélni. a munkát a kpm hajdu-bihar megyei igazgatóságának szakemberei végzik el. a hidjavítás idejére a 4-es számú ut forgalmát nádudvar-kaba felé terelték el. a tervek szerint a hidzárás szerda délig tart./mti/

--

bb.14. halálos közlekedési balesetek

s/a/hgy

1976. november 22.

a xiv. kerület nagy Lajos király ut és egressy ut kereszteződésénél lévő villamosmegállóban egy 62-es jelzésű villamos halálra gázolta hagyó Istvánné 45 éves jegykezelő, budapesti lakost. a baleset körülményének tisztázására vizsgálat indult.

a máv hámán kató fűtőház területén egy vontatómozdony halálra gázolta pócsi László 66 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset körülményének tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb.15. megnyílt a pécsi újságíró stúdió

vid/ká/a/hgy

1976. november 22.

pécs kezdeményező volt az újságíró stúdiók szervezésében, s ma már hagyománya van a mecsek-aljai városban e tanfolyamoknak. az eddig lezajlott öt tanfolyamról huszonhat újságírót bocsátott ki a pécsi stúdió. a hétfőn hatodik alkalommal nyílt meg a stúdió, amelynek szervezésébe a dunántúli napló szerkesztőségén és a muosz helyi csoportján kívül a magyar televízió pécsi körzeti stúdiója és a pécsi rádió is bekapcsolódott. a tanfolyamon hatvanan ismerkednek a sajtómunkával./mti/

--

10.40/a

- 13 -

13/11

bb.16. pályaválasztási kiállítás szigetszentmiklóson
vid/gö/a/ká/hgy 1976. november 22.

több mint 2000 általános iskolást várnak a szigetszentmiklósi 208. ipari szakmunkásképző intézetben, hétfőn megnyílt kiállításra. az egy hétig megtekinthető kiállításon hat vállalat mutatja be termékeit és ad izelítőt az ottani munkáértól. látható többek között a csepel autógyárnak, a svád volvo céggel közösen gyártott 1 tonnás vegyeys használatu terepjáró gépkocsija, a szovjet-magyar kooperációban készülő több termék, korszerű sebességváltó, szervókormány, valamint nagyteljesítményű motorok, autóbusz alvázak. a gyár fejlődéséről makettek, tablók, gyártmányismertető adnak hü képet.

a kiállításra a csepel autógyár külön buszokkal szállítja a ráckevei járás általános iskoláinak 7. és 8. osztályos tanulóit, de sok látogatóra számítanak a főváros 9. 19.20. és 21. kerületének általános és középiskoláiból is. a cél az, hogy megkönnyítsék a szakmát tanulni akarók pályaválasztását./mti/

--

bb 17. dr.polinszky károly
gk bzs hgy 1976. november 22.

oktatási miniszter hazaérkezett moszkvából a szocialista országok felsőoktatási minisztereinek x. konferenciájáról. fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr.gosztonyi jános államtitkár és az oktatási minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

bb 18. közlekedési balesetek
gk bzs hgy 1976. november 22.

pest megyében mende külterületén göbolyös károly 20 éves gépkocsivezető, maglódi laos motorkerékpárjával prosztellen józsef 27 éves fuvaros, gyömrői lakos lovaskocsijának ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. prosztellen józsef a baleset helyszínéről megállás nélkül továbbhajtott, de a rendőrség elfogta és őrizetbe vétele mellett indított ellene eljárást.

/folyt. köv./

11.20/bzs

- 14 -

Va 13¹⁵

bb 18. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

békés megyében a sarkadi vasutállomás rakodóterületén győri istván 26 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival szabálytalan tolatás közben elütötte a kerékpárján haladó petykó illés 59 éves raktáros, sarkadi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. győri istvánt a rendőrség őrizetbe vette.

bács-kiskun megyében ágasegyháza külterületén szilágyi lajos 25 éves autószerelő, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy vele szemben szabályosan haladó személygépkocsival. a baleset következtében szilágyi utasa, szilágyi lajosné 49 éves segédmunkás, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, további öt személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szilágyi lajos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség eljárást indított ellene. /mti/

--

bb 20. a francia nemzetgyűlés
gk bzs hgy 1976. november 22.

francia-magyar baráti csoportjának meghívására hétfőn küldöttség utazott párizsba. a küldöttséget dr. pesta lászló, az országgyűlés jegyzője, a magyar-francia tagozat elnöke vezeti. a delegáció bucsuztatásán megjelentek az országgyűlés és a külügyminisztérium tisztsegi jelen volt raymond bressier, a francia köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

viseleti

bb 19. a biztonságos közlekedésért - az autóker kiállítása
t kf/s ie bzs hgy 1976. november 22.

az autóker „a biztonságos közlekedésért”, címmel hétfőn kiállítást nyitott népköztársaság uti mintatermében.

a kiállításon együtt láthatók mindazok a felszerelések, amelyek nélkülözhetetlenek az autósoknak, a motorosoknak ahhoz, hogy az új kresz és a hozzá kapcsolódó rendelkezések előírásainak megfelelően vehessenek részt a közúti forgalomban.

/folyt. köv./

11.45/bzs

- 15 -

13¹⁵

bb 19. /a biztonságos ... 1. folyt./bzs

a kiállításon tájékoztatják az érdeklődőket arról, hogy a különféle határidők szerint milyen felszerelések - visszapillantó tükör, tartalékizzó, asszimmetrikus fényszóró, sárfogó, stb - szükségesek a szabályos közlekedéshez. külön csoportosítással mutatják be azokat a cikkeket, amelyek nélkül - a rendelkezések alapján - nem indulhatnak utnak, amelyek nélkül nem tanácsos közlekedni. a november 30-ig megtekinthető kiállítás külön felhívja a figyelmet a téli időszak közlekedésének elengedhetetlen tartozékaira.

a kiállítás megnyitására az autóker vezetői bejelentették, hogy a bemutatóteremben december 10-23. között karcsonyi ajándékvásárt rendez a vállalat. ez alatt az idő alatt egyes cikkeket kedvezménytel árúsítanak és 100 - 300 forintos - bármelyik autóker-üzletben beváltható - autós ajándékutalványt hoznak forgalomba. /mti/

bb.21. belgrádi pártküldöttség érkezett budapestre

t gy/s/p zs hgy

1976. november 22.

hétfőn budapestre érkezett dusan gligorjevics, a szerb kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének tagja, a kommunisták szövetsége belgrádi városi bizottságának elnöke vezetésével a belgrádi pártbizottság négytagú küldöttsége. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent katona imre, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, a központi bizottság tagjai. ott volt dr. vitomir gasparovics jugoszlávia magyarországi nagykövete.

a megérkezést követően a belgrádi delegációt a budapesti pártszékházban fogadta katona imre, és tájékoztatást adott az mszmp budapesti bizottságának tevékenységéről, a xi. kongresszus határozatainak végrehajtásáról. jelen volt a megbeszélésen somogyi sándor, király andrásné, dr. molnár endre, a budapesti pb titkárai és boros béla, a kisz budapesti bizottságának első titkára.

innen felhasználható 15 órától!

hétfőn délután a belgrádi vendégek városnézésen vettek részt, megismerkedtek a budai vár látnivalóival, s ellátogattak a budapesti történeti muzeumba. /mti/

12.45/p

-16-

bb.22. időjárásjelentés

p hgy

1976. november 22.

a meteorológiai intézet jelentése november 22-én hétfőn 12 órakor:

megerősödő szél.

dél-európa nagy részén, valamint a kárpát-medencében egyenlőre még a földközi-tengeri származású nedves levegő hatására

borult, többfelé esős az idő. középpontjával a fehér-tenger környékén hatalmas kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik. áramlási rendszerében észak felől több hullámban sarkvidéki eredetű, hideg levegő áramlik a skandináv-félszigeten át, szárazföldünk középső részei felé. a hideg levegő vonulását, havas esők, havazások, hózáporok, és megerősödő szél kíséri. a következő 36 órában az említett hideg levegő első hulláma eléri a kárpát-medencét is.

hazánkban vasárnap az északkeleti megyékben 2-6 órán át sütött a nap, máshol borult maradt az ég. sokfelé esett eső, egy-két helyen havas eső, hó. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 mm között volt. a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak 3-8, máshol 9-12 fokig emelkedett. hétfő hajnalra 2-7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt borult, párás, néhány helyen ködös idő volt. több helyről jelentettek esőt. a nyugati, északnyugati megyékben megélénkült az északnyugati, északi szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 3-7 fok között váltakozott. budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,5 fok volt, a százéves átlagnál 3,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan borult idő, sokfelé ismétlődő eső, esti óráktól a dunántúlon havas eső, hózápor. többfelé megerősödő, helyenként viharossá fokozódó északnyugati, északi szél. a hőmérséklet éjszaka és napközben 1-6 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

változóan felhős lesz az idő, havas esővel, havazással. élénk északi szél. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 - plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállás budapestnél 216 cm, a víz hőmérsék-

lete: 8 fok.
/mti/

--

13.00/p

-17-

bb.23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 22-én
13 óráig

se bzs hgy

1976. november 22.

1. kisz-akcióprogram
 2. társasnyaralók
 3. versmondó-verseny
 4. madárvédelem
 5. fogszuvasodás
 6. tanácskozás és módszervásár
 7. technika háza zalaegerszezen
 8. a pedagógiai intézet feladatai
 9. szakmunkásképzés
 10. vetik a retket
 11. takarmánygondok
 12. szekér az ndk-ba utazott
 13. hidjavítás
 14. balesetek
 15. ujságíró stúdió
 16. pályaválasztási kiállítás
 17. hazaérkezett polinszky
 18. közlekedési balesetek
 19. az autóker kiállítása
 20. küldöttség utazott párizsba
 21. belgrádi pártküldöttség
 22. időjárás
 23. hírjegyzék
- /mti/

bb 24. emléktáblát lepleztek le pécssett németh lászló
születésének 75. évfordulója alkalmából

vid/ká bzs hgy

1976. november 22.

németh lászló születésének 75. évfordulója alkalmából
a pécsi leövey klára gimnáziumban emléktáblát állítottak az
író tiszteletére és hétfőn, ünnepség keretében leplezték le.
ezt követően megnyílt az író munkásságát bemutató kiállítás,
amelyet az iskola kisz szervezete és irodalmi szakköre ren-
dezett. németh lászló a hatvanas évek közepén vendége volt
az iskolának, a vele folytatott beszélgetést magnószalag őrzi.
az ünnepségen vekerdi lászló író, tudománytörténész mondott
megemlékezést, majd irodalmi műsor zárta a programot.

/folyt. köv./
13.23/bzs

- 18 -

bb 24. /emléktáblát ... 1. folyt./bzs

a héten emlékműsor keretében nyilvános szakköri ülést
rendeznek az iskolában, amelyen ismertetik a németh lászló
irodalmi pályázat eredményét. a petőfi filmszínházban be-
mutatják németh lászló iszony című regényének filmváltoza-
tát, amelynek ősbemutatója is pécssett volt 1965-ben. /mti/

--

bb 25. építőanyagipari küldöttség utazott moszkvába

k sb/gk ie bzs hgy

1976. november 22.

dr.szabó jános építésügyi és városfejlesztési mi-
nisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn delegáció uta-
zott moszkvába a magyar-szovjet építőanyagipari állandó mun-
kacsoport ülésére. a tárgyaláson értékelik a kétoldalu együtt-
működés eredményeit és meghatározzák a kapcsolatok tovább-
fejlesztésének feladatait. /mti/

--

bb 26. a budapesti fuvós ötös vendégszereplése békés
megyében

vid/ká bzs hgy

1976. november 22.

az általános iskolások zenei nevelésére szervezett
bérletsorozat keretében hétfőn délelőtt békéscsabán, az if-
jusági- és uttörőházban megkezdte vendégszereplését az or-
szágos filharmónia budapesti fuvós ötöse. az együttes novem-
ber 26-ig a megyeszékhelyen kívül gyulán, csorváson, endrődön,
battonyán, ujkigyóson, szeghalmon ad hangversenyt általános
iskolásoknak. /mti/

--

13.27/bzs

- 19 -

13.50

bb 27. a kubai forradalmi fegyveres erők napja -
sajtótájékoztató

t pr/gk zs bzs hgy

1976. november 22.

husz esztendeje, 1956. december 2-án ért partot kuba oriente tartományának délnyugati részén a granma fedélzetén fidel castróval és a forradalmárok egy maroknyi csoportjával. december 2-a a kubai forradalmi fegyveres erők napja is - ebből az alkalomból tartott sajtótájékoztatót hétfőn pedro e. oropesa ezredes, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének katonai, légügyi és tengerészeti attaséja. emlékeztetett a 20 éve történetekre, arra, hogy a castro vezetete tucatnyi ember rövid idő alatt hadsereggé gyarapodott, parasztok, munkások, halászok álltak a forradalom zászlaja alá. alig két esztendő alatt számos emlékezetes csatában verték tönkre a diktátor, batista hadseregét, s 1959. január 1-én kuba népe urrá lett hazájában, kezébe vette sorsa irányítását. ez a harc betetőzte kuba népének évszázados küzdelmét hazája szuverenitásáért, függetlenségéért, s elindította azt a folyamatot, amelynek eredményeként létrejött latin-amerika első szocialista állama.

az észak-amerikai imperializmus azonban máig sem nyugodott bele annak az országnak az elvesztésébe, amelyet még két évtizede is szinte gyarmatként birtokolt. szervezte, pénzelt a belső ellenforradalmi erőket, támogatta a szabotázs- és terrorakciókat. ahogy azonban a harcokban edződött kubai hadsereg képes volt megvédeni hazáját a playa gironnál part-ra szállt zsoldosok ellen, ugy ez a korszerű eszközökkel felszerelt sereg ma is és a jövőben is éber őrzője a kubai köztársaság határainak. és nemcsak alapvető feladatait teljesíti: katonái önkéntes munkáját felépült gyárak, új utak, hidak, iskolák dicsérik. /mti/

--

bb 28. aszfaltgyár épül oroson

vid/ká bzs hgy

1976. november 22.

szabolcs-szatmár megye gyorsütemű iparosodása, mezőgazdaságának növekvő termelése mind több és jobb minőségű köz- és bekötőút építését teszi szükségessé.

/folyt. köv./

13.33/bzs

- 20 -

14.10

bb 28. /aszfaltgyár ... 1. folyt./bzs

ezt segíti elő a megyei közuti építő vállalat új, oroson épülő aszfaltgyára, amely évente 200 ezer tonna aszfaltot gyárt majd. az ndk-ból érkezett automata gépsorokat a közeli hetekben indítják meg, s a tervek szerint 1977 tavaszától már az orosz gyár látja el az utépitéshez nélkülözhetetlen anyaggal a vállalatot.

ezzel egyidőben a vállalat megszünteti régi, környezetvédelmi szempontból is káros nyiregyházi üzemét. /mti/

--

bb 29. ady-jutalmakat adtak át

t ró/tr zs bzs hgy

1976. november 22.

dénes zsófia ady-jutalmat alapított a nagy költő munkásságának kutatásában jeleskedő, életművét legérzékletesebben, legigazabban tolmácsoló irodalomtörténészek, műfordítók és színészek számára. a jutalmat hétfőn - ady születésének 99. évfordulója alkalmából - az írószövetség székházában adták át a kitüntetetteknek, akik valamennyien irodalomtörténeti munkásságukkal érdemelték ki a bíráló bizottság - az adományozó, továbbá király istván akadémikus és tóth gyula, a kulturális minisztérium irodalmi osztályának vezetője - elismerését. a jutalomátadási ünnepségen király istván méltatta a jutalom jelentőségét, az adományozó gesztusát.

kovalovszky miklós, gál istván, láng józsef és schweitzer pál személyében olyan irodalomtörténészeket ért a kitüntetés, akik - megfelelő a kiírás szempontjainak - sokat tettek az ady-hagyomány élővé tételéért, s hű kommentátorai művészetének. kovalovszky miklós tudományos munkássága elválaszthatatlan adytól, gál istván is több könyvvel tette ismertté nevét, láng józsef és schweitzer pál pedig, a fiatal nemzedékhez tartozó két kutató különösen ady kritikai kiadásának munkálatai terén vált ismertté. /mti/

--

13.42/bzs

- 21 -

14.10

bb 30. a nemzeti galéria kérése

tr zs bzs hgy

1976. november 22.

a magyar nemzeti galéria 1977 februárjában gyűjtésményes kiállítást rendez bortnyik sándor műveiből. a muzeum kéri, hogy mindazok, akiknek a birtokában bortnyik-festmény vagy grafika van, levélben vagy telefonon 9-16 óra között a 160-100/399-es számon borbély lászlónál sziveskedjenek bejelenteni. /mti/

--

bb 31. budapestre érkezett

zs bzs hgy

1976. november 22.

moczar male, a szenegáli vöröskereszt adminisztratív titkára, aki tanulmányozza a magyar vöröskereszt központi és vidéki szerveinek tevékenységét. /mti/

--

bb 32. befejeződtek a magyar-szovjet mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködési tárgyalások

sl tr bzs hgy

1976. november 22.

dr. biró ferenc, az országos tervhivatal elnökhelyettese és p.a. paszkar, a szovjetunió állami tervbizottságának első elnökhelyettese november 16-22 között tárgyalásokat folytattak az 1980 utáni magyar-szovjet mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködés bővítésének lehetőségeiről.

p.a. paszkart fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke; román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint párdi imre, az mszmp kb osztályvezetője.

p.a. paszkar és kísérete felkeresett számos mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemet. járt az agárdi állami gazdaságban, tolnatamasiban, nagyberkiben, a balatonboglári állami gazdaságban. meglátogatta a martonvásári kutató intézetet, a bábolnai állami gazdaságot, a dánszentmiklósi tsz-t, a hernádi baromfiüzemet és a duna tsz-et.

p.a. paszkar hétfőn elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

14.10/bzs

- 22 -

14.11

bb 33. szlovák testvérmegyei küldöttség nógrádban

vid/ká bzs hgy

1976. november 22.

a közép-szlovákiai kerületből, nógrád megye csehszlovákiai testvérmegyéjéből küldöttség érkezett hétfőn salgótarjánba, emil seidlnek, a szlovák kommunista párt közép-szlovákiai kerületi pártbizottsága titkárának vezetésével. a vendégeket géczy jános, a megyei pártbizottság első titkára is fogadta. a küldöttség ötnapos nógrád megyei tartózkodása során ipari és mezőgazdasági üzemeket, kulturális intézményeket látogat meg. tagjai nézőn szlovák nemzeti-ségi találkozón vesznek részt. /mti/

--

bb 34. szolgálatóház kiskunfélegyházán

vid bzs ká

1976. november 22.

kiskunfélegyházán elkészült az új szolgálatóház, amelyet öt ipari szövetkezet és a posta hozott létre, mintegy 16 millió forint költséggel. a kétszintes épület csaknem 2300 négyzetméter területet foglal el. /mti/

--

bb 35. felhasználható: 15 órától!

éremkiállítás salgótarjánban

vid bzs ka

1976. november 22.

éremkiállítás nyílt hétfőn a tit salgótarjáni székházában. a tiz vitrinben látható mintegy ötszáz érme között szerepelnek árpád- és anjou-kori pénzek, a habsburg-korból, a többi között lipót-krajcárok és mária terézia tallérok. kiállították a rákóczi-szabadságharc pénzeit, a negyvennyolcas szabadságharc idejéből pedig az arany egydukátosokat. jelenünet az 1946 óta kibocsátott forint emlékveretek reprezentálják, valamint egy gazdag bemutató az állami kitüntetések érmeiből. a külföldi érem-érdekességek közül kiemelkednek a cári oroszország és a szovjetunió pénzei, egy gyűjtemény a volt gyarmati országok pénzeiből, valamint egy teljes sorozat a montreali olimpia tiszteletére kiadott ezüst dollár érmékből. /mti/

--

14.27/bzs

- 23 -

14.11

bb.36. szakipari konferencia a technika házában

t/kg/gg/ie/a/hgy

1976. november 22.

az építéstudományi egyesület szervezésében háromnapos szakipari konferencia kezdődött hétfőn a technika házában, 400 hazai és külföldi szakember részvételével.

a konferencián mintegy 20 előadás hangzik el a szakipar-
nak, mint az építési tevékenység egyik legfontosabb ágának a
helyzetéről, eredményeiről. hazánkban az elmúlt években alap-
anyagellátási gondokkal küzdött ez az ágazat, ezért 1971-1975
között 39 üzem épült a szakipar anyagellátási gondjainak eny-
hítésére. a tanácskozás több előadása az ötödik ötéves tervidő-
szak újabb beruházásait ismertette, így a tapolcai hőszigetelő-
anyag gyárat, a barcsi építőipari műanyagfeldolgozó gyárat és
azt a szombathelyi üzemét, ahol faforgács és beton keverékből
újfajta válaszfalakat, térelhatároló elemeket gyártanak majd so-
rozatban.

a konferenciával egyidőben a városligeti kiállító csarnok-
ban szakipari eszközöket mutatnak be. a kiállításon különféle
ujtípusu hazai és külföldi szakipari kisgépeket, korszerű
műanyag padlóburkolatokat és hőszigetelő anyagokat mutatnak
be. a kiállítás november 28-ig tekinthető meg, naponta déle-
lőtt 10 órától délután 6 óráig./mti/

--

bb.37. kiállítás a kulturális minisztérium által pásztónak
adományozott grafikákból

vid/ká/a/hgy

1976. november 22.

ujabb nagy értékű alkotásokkal gyarapodott a pásztói ál-
landó galéria. a kulturális minisztérium harminc jeles grafi-
kusművészünk - köztük hincz gyula, raszler károly, würtz ádám,
reich károly, feledy gyula, vati józsef, gacs gábor - egy-egy
alkotását adományozta a képtárnak. a grafikákból a pásztói hely-
történeti muzeumban rendeztek kiállítást, amely hétfőn nyílt
meg. ezen a tárlaton állították ki csohány kálmán, munkácsy-
dijas grafikus művész legutóbb pásztónak ajándékozott lapjait
is.

/folyt.köv./
14.45/a

- 24 -

To 15^o

bb.37./ kiállítás.....folyt./-a

az állandó galériát a pásztói születésű csohány kálmán
alapozta meg a nagyközségnek 1974-ben adományozott rajzaival.
példáját azóta több neves grafikus művészünk követte, de
gazdagította a képtárat egy válogatással a népköztársaság
képzőművészeti alapja is. ennek köszönhetően a pásztói ga-
léria jelenkori grafikai anyagmáris a vidék egyik figyelem-
re méltó gyűjteménye./mti/

--

bb. 39. a salgótarjáni kohászati üzemek fiataljainak ifjusági
parlamentje

vid fm/il cz

1976 november 22.

csaknem ezerkétszáz fiatal képviselőjében száznyolcvan
vettek részt hétfőn a salgótarjáni kohászati üzemek ifjusági
parlamentjén. a küldötteknek Antal Gyula vállalati vezérigaz-
gató adott számot az ifjusági törvény helyi végrehajtásáról.

a salgótarjáni kohászati üzemek folyamatosan növeli ter-
melését, amelynek értéke ma már messze meghaladja az évi két-
milliárd forintot. termelékenységét évről évre nyolc-kilenc
százalékkal emeli, termékeinek önköltségét az idén is például
mintegy ötvenmillió forinttal csökkentte. mindebben tevékeny
szerepet vállaltak és vállalnak a fiatalok, akiknek több mint
kétharmada veszt részt szervezeten a szocialista munkaver-
senyben, a vállalat fiatal újtóinak idén benyújtott javasla-
taiból mintegy másfélmillió forint a várható megtakarítás.

értékelve a vállalat fiataljainak derekas munkáját, fegyel-
mét áldozatvállalását a salgótarjáni kohászati üzemek vezetői
is mindent elkövetnek, hogy a fiatalok anyagilag is megtalálják
a számításukat e mellett kellő erkölcsi megbecsülésben is része-
süljenek. az ifjusági törvény megjelenését követően külön rendel-
kezéssel emelték a fiatal munkások és műszakiak bérét, huszonegyen-
kerültek vezető psoztra, az utóbbi két-három esztendőben a vál-
latat hetvenkét fiatal dolgozója jutott új otthonhoz; közülük
harmincnyolc kaptak állami kitüntetést, száznegyvenhatan
„kiváló dolgozó,, jelvényt.
/folyt.köv./

-25 -

15:25/il

Am 16^o

vbb. 39./a salgótarjáni ... folyt./il

sokat áldoz a gyár a fiatalok továbbképzésére, tanulására. két esztendő alatt csaknem kilencszáz fiatal továbbképzéséhez teremtték meg az anyagi és tárgyi lehetőségeket, huszonhárom fiatal szakember utazhatott külföldi tanulmányutra, konferenciára, tapasztalatcserére. kizárólag a kezdő szakmunkások és műszakiak ösztönzésére, ösztöndijakra, tanulmányi segélyekre két év alatt csaknem négyszázezer forintot költött a gyár./mti/

--

bb. 40. a tizenötödik külföldi vendégszereplésére utazott a tatabányai bányász táncgyűttes

vid fm/il cz

1976. november 22.

hétfőn tiznapos vendégszereplésre utazott a tatabányai bányász táncgyűttes. a közép szlovákiába kaptak meghívást a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsától. többek között zsolnán, rima-szombatón, és losoncon öt önálló előadáson adnak izelítőt a magyar népi tánc-kultúrából.

a szocialista kulturáért jelvényvel kitüntetett tatabányai bányász-táncosoknak ez a tizenötödik külföldi vendégszereplése. többek között dániában, finnországban, angliában, olaszországban, romániában és az nszk-ban képviselték már a magyar népi táncmozgalmat./mti/

--

bb. 42. új művelődési intézmény dömösön

vid fm/il cz

1976. november 22.

új művelődési intézményt adtak át rendeltetésének hétfőn a duna kanyar egyik nagyforgalmu községében, dömösön. egy régi szót üdülőt alakítottak át a komárom megyei tanács, a duna-kanyar intéző bizottság és a dorogi járási hivatal anyagi támogatásával. hatezer kötetes könyvtárat, két kiállító terem rendeztek be és itt kapott helyet a községi tanács is. a kétmillió forintos költséggel létesített művelődési intézmény szolgáltatásait a helybeli lakosságon kívül a turisták is igénybe vehetik./mti/

--

- 26 -

15.28/il

16-15

ebb. 46. portugáliába utazott erdei lászlóné

gg zs il cz

1976. november 22.

a magyar nők országos tanácsának elnöke a nemzetközi demokratikus nőszövetség lisszabonban tartandó irodaülésére./mti/

--

bb. 45. elutazott hazánkból a laoszi küldöttség

s zs il cz

1976. november 22.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására hazánkban látogatást tett laoszi küldöttség, élén phoumi vongvichittel a laoszi forradalmi néppárt pb tagjával, miniszterelnökhelyettesel, a laoszi hazafias front főtitkárával hétfőn elutazott budapestre.

a laoszi küldöttséget a ferihegyi repülőtéren sarlós istván a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál felix p. bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és dang tran ngoan, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb. 50. gombár endre műfordítót

tr zs il cz

1976. november 22.

fordítói ösztöndíjal jutalmazta a finn kordelin alapítvány. az erről szóló okiratot kustaa vilkuna akadémikus nyújtotta át. budapesten./mti/

--

- 27 -

15.34/i

16-10

bb. 51. kedden nyílik a dr. fodor lászló emlékkiállítás

i mir zs il cz

1976. november 22.

kedden a hazafias népfront vi. kerületi bizottsága népköztársaság uti helyiségeiben emlékkiállítás nyílik dr. fodor lászló festményeiből. a 11 évvel ezelőtt elhunyt orvos aki szinte minden szabad idejét a festészetnek szentelte a képzőművészet avatott értőjeként jelentős értéket képviselő képzőművészeti életművet hagyott hátra. a kiállítást - melyen több mint félszáz táj és virág csendélete látható - pogány ö. gábor a nemzeti galéria főigazgatója nyitja meg./mti/

--

bb. 48. elhunyt török antal

vid fm/il cz

1976. november 22.

török antal a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 73 éves korában elhunyt. temetése november 24-én, szerdán 14 órakor lesz szentesen, a kálvária köztemetőben.

az mszmp szentesi városi bizottsága

/mti/

...

felhasználható 18 órától

bb. 47. népi kerámia és fotókiállítás nyílt tamásiban

vid ká/il cz

1976. november 22.

kettős kiállítás nyílt hétfőn este a tolna megyei tamásiban. a gögös ignác járási művelődési központban vincze józsef tamási fazekas népi kerámiáit és herpay gábor fotóművész felvételeit mutatják be./mti/

--

- 28 -

15.40/il

v
16.15

bb 38. szovjet tudományos-műszaki könyvkiállítás az országos műszaki könyvtárban

t gy/s-ju zs hgy

1976. november 22.

több mint 250, az idén megjelent szovjet szakkönyvet vonultat fel az a tudományos és műszaki könyvkiállítás, amelyet hétfőn nyitottak meg az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ földszinti halljában. v.i.galanov, a szovjet kultúra és tudomány házána igazgatóhelyettese az ünnepségen elmondta, hogy a szovjet könyv ünnepi hetéhez kapcsolódó tárlat láttnivalói hamarosan a budapesti szovjet kulturcentrum több mint 10 ezer kötetes tudományos és műszaki könyvtárát gazdagítják majd. a három hétig nyitvatartó kiállításon a szakirodalom friss kiadványai között található a számítástechnikával, az iparszervezéssel, az elektrotechnikával, a különböző iparágakkal kapcsolatos tudományos munkák. az érdekességek közé tartozik az automatizálás magasabb fokát jelentő ipari robotok szovjetunióbeli alkalmazásáról szóló több kötet.

dr. darabos pálné, az országos műszaki könyvtár igazgatóhelyettese megnyitó beszédében kitért arra, hogy a szovjetunióban kiadott tudományos és műszaki könyvekből évente több ezer művet kap a könyvtár, idegennyelvű szerzeményeinek mintegy 30 százalékát. az orosz nyelvet jól ismerő szakemberek körében évről évre nő a legújabb tudományos-technikai eredményeket népszerűsítő kiadványok iránti érdeklődés. elsősorban az elektrotechnika, a gépipari technológia, a fizika, a számítástechnika és a tudományos-gazdasági, szervezési kérdésekkel foglalkozó művek kelendők. évről-évre ajánló bibliográfia megjelentetésével ismertetik a szovjet újdonságokat, együttműködve a szovjet kultúra és tudomány házával.

a szovjet kulturális központ műszaki könyvtárában jelenleg több mint ezer beiratkozott olvasót tartanak számon. a kulturcentrum igen nagy segítséget nyújt a hazai szakembereknek abban is, hogy szervezi a könyvtárközi kölcsönzést. nincs olyan szovjetunióban megjelent szakkönyv, amelyet a kéréstől számított egy hónapon belül meg ne tudnának szerezni moszkvából.
/mti/

--
-29-

16.00/pg

16.15

bb 41. emelkedett a folyók vízszintje borsodban

vid/fm/pg ch

1976 . november 22.

a novemberi csapadékos időjárás következtében emelkedett a folyók vízszintje borsodban, és a lassu áradással eltűntek a szárazulatok, a homok- és kavicsszigetek a folyókról. hétfőn a tiszta vizállása tiszalöknél, egy méterrel emelkedett és lassan árad a bodrog, a sajó, valamint a hernád is. a tiszán zavartalanná vált a hajózás. naponta 6-8 uszályt szállítják a tokaji kőbányából a gáterősítésekhez az anyagot többek között leninváros térségébe, valamint az alsó- és a felső-tiszára is.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a lassu áradás ellenére is erősíti a gátakat. a bodrogon vajdácskától az országhatárig most fejezték be a gátak magasztását. a tiszán kenézlő és tiszakarád közötti szakaszon a gátak szilárdítását bentonitos védőréteggel végezték. a bentonit a víz hatására megduzzad, elzárja a töltésben lévő esetleges üregeket, így megakadályozza az átszivárgást./mti/

--

bb 49. tanácskozás a velencei-tó jelenéről és jövőjéről

vid/fm-ju -cz

1976. november 22.

a velencei-tavi fejlesztési program első ütemének megvalósításáról, valamint az ötödik ötéves terv feladatairól tanácskozott hétfőn agárdon, a velencei-tavi intézőbizottság. dr. dabronaki gyula államtitkár, a vib elnöke számolt be az eddig megvalósult fejlesztésekről. mint elmondta, az 1971-ben jóváhagyott fejlesztési program első ütemének az volt a célja, hogy távlatban százezer ember számára teremtsen meg a kirándulásához, üdüléshez, vízisporthoz, sporthorgászathoz, a szabadidő hasznos eltöltéséhez a feltételeket. a programban kitűzött célok megvalósítására 1370,4 millió forintot költöttek.

öt év alatt jelentős létesítményekkel gazdagodott a tó környék. elkészült többek között a zámolyi és pátkai tározótó, amelyek létesítésének az volt a célja, hogy megközelítően egy szinten lehessen tartani a tó addig ingadozó vízmélységét. bővítették a dinnyés-kajtori csatornát, s hatalmas mederszabályozási munkát végeztek. a tó biológiai egyensúlyának fenntartása érdekében a csaknem kilencmillió köbméter iszap egynegyedét kikotorták, feltöltötték 94,3 hektáron a partot és 8148 méter hosszúságban partvédműveket építettek. az utolsó négy évtizedben meggyorsult a velencei-tó elnádásodása: negyven év alatt ötszáz hektárral nőtt a nádasok területe. a tudományos megalapozottsággal végzett nádirtás szinte az utolsó huszonnégy órában kezdődött meg. öt év alatt 129,3 hektárral csökkent a tóban a nádfelület.

/ folyt. köv./

16.15/ju

- 30 -

vbb 49. / tanácskozás 1. folyt./-ju

jelentős közművesítést is végeztek a tó partján: megépült a velencei-tavi regionális vízmű- és ivóvízhálózat. a vízmű a nyári időszakban már napi 10.440 köbméter ivóvizet szolgáltat, s lehetővé tette agárd, gárdony, velence, kápolnásnyék ivóvízzel való ellátását. a negyedik ötéves tervben 159 kilométer hosszan épült ki az ivóvízhálózat, s jelenleg már nadap és sukoró határánál húzódik a gerincvezeték. a tó déli partján és a velencei kanyarban már elkészült a regionális szennyvízcsatorna, s megkezdődött a gyűjtőhálózat kiépítése is. elkészült a napi 500 köbméter kapacitású szennyvíztisztító telep, majd tovább bővítene.

Amelyet

a környezetvédelem szempontjából rendkívül jelentős az a nagyszabású erdőtelepítés, amelynek célja a tóparti kopárosok fásítása. készülnek egy arborétum műszaki tervei is. a velencei északi kanyarban és a bencehegyen elkészült a regionális közműhálózat, s megépült a panoráma út. a fejlesztési program első ütemében bővült a standok befogadóképessége.

jelentős sportlétesítmények várják már a tó partján a vízisportok kedvelőit: elkészült az agárdi tornacsarnok, s a sportolók már birtokukba vették a tanmedencét, a kajak-kenu és evezős tanpályát. az északi parton hamarosan elkészül a nemzetközi evezőspálya is.

a nagyarányú állami fejlesztés mellett a lakosok is kivették részüket a tó környék csinosításában: öt év alatt 30 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek.

az ötödik ötéves tervben megvalósuló második ütem legfontosabb feladata a tó biológiai megfiatalítása, a víz minőségvédelme, valamint a táj és a környezet védelme lesz. öt kilométer hosszúságban rendezik a partvonalat, 2,4 millió köbméter iszapot távolítanak el. tovább bővítik a standok befogadóképességét, elkészül a nemzetközi kajak és kenu pálya, az autósstand, befejeződik a velencei autósellátó központ építése, folytatják az ifjusági és üdülőközpont építését, újabb erdőket, parkokat telepítenek, s továbbfejlesztik a közműhálózatot. /mti/

--

16.22/ju

- 31 -

bb 43. barátsági nap zalaegerszegen a mongol népköztársaság kiállításának 52. évfordulója alkalmából

vid/ká-ju -cz

1976. november 22.

a hazafias népfront zala megyei és zalaegerszegi városi bizottsága hétfőn magyar-mongol barátsági napot rendezett zalaegerszegen a mongol népköztársaság kiállításának 52. évfordulója alkalmából. az évforduló tiszteletére rendezett programon résztvett 3 adamin sírendev mongólia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a megyei bíróság kulturtermében magyar-mongol barátsági gyűlést rendeztek, amelyen dr. kutasi istván, a hazafias népfront zalaegerszegi városi bizottságának elnöke méltatta mongólia szocialista fejlődésének eredményeit. a barátsági gyűlésen felszólalt 3 adamin sírendev is. /mti/

--

bb 44. ndk könyvkiállítás pécssett

vid-ju ká -cz

1976. november 22.

az ndk-beli aufbau ^{-Verlag} kiadó rendezésében könyvkiállítás nyílt hétfőn a pécsi tanárképző főiskolán. a berlini kiadó 180 szakkönyvet mutat be, elsősorban irodalomtudományi és történeti, valamint esztétikai kiadványokat. a kiállítás zárása után a szakkönyveket a tanárképző főiskola német tanszékének ajándékozzák. /mti/

--

bb 52. a ,, bábolnai szakmunkás,, cím rangot jelent - csaknem négy millió forint jutalmat fizettek ki a sikeres vizsgázóknak

vid/fm-ju -cz

1976. november 22.

hétfőn befejezték a bábolnai mezőgazdasági kombinátban azoknak a jutalmaknak a kifizetését, amelyeket az eredményes szakmunkásvizsgáért kaptak a helyben, illetve a kombináthoz tartozó urajfalui, szendrői és putnoki gazdaságban dolgozók. a tavalyinál lényegesen többen vettek részt a ,, bábolnai szakmunkás ,, cím elnyeréséért folyó képzésben. e rangot jelentő címet ugyanis csak az viselheti, aki évről-évre ,, megvédi,, vagyis részt vesz az oktatásban, és ismereteiből sikeres vizsgát tesz. ez ugyanis nélkülözhetetlen a kombinátban bevezetésre kerülő újabb és újabb technológiai, biológiai és technikai eljárások alkalmazásához. csak ezek alapos ismeretében lehet az idei 2,5 milliárd forintos termelési tervet, és az ötödik ötéves terv egyre növekvő feladatait teljesíteni.

/ folyt. köv./

17,00/ju

- 32 -

bb 52. / a ,, bábolnai ... 1. folyt./-ju

ezuttal több mint hatvan szakmából a vállalat vezető szakemberei által kidolgozott tananyagból - vizsgáztak a dolgozók. csaknem 900-an ,, kiválóan megfelelt,, több mint ezren ,, jól megfelelt,, és több mint 600-an ,, megfelelt ,, minősítést kaptak. alig ötvenen nem tudtak eleget tenni a követelményeknek. a sikeres vizsgázók között ,, érdemjegyük,, 2000-1500, illetve 1000 forint jutalmat, összesen csaknem négy millió forintot osztottak ki.

↓ alapján

a kombinátban az új oktatási év - a felvételi vizsgákkal - már decemberben megkezdődik. /mti/

--

bb 53. csehszlovák pantomim együttes győrtött

vid/fm-ju -cz

1976. november 22.

a csehszlovákiai gottwald művelődési házának művészeti együttese és a győri arrabona művészegyüttes adott műsort hétfőn a győri petőfi sándor ifjúsági házban. a vendégek jaroslav barinka kalál a körtefán című, pantomimmal kifejezett népi mesejátékát adták elő antonin navratyil rendezésében. a ,, házigazdák,, pedig a mi panoptikumunk című burleszket játszották. /mti/

--

bb 54. elutazott hazánkból az olasz testvérpárt pártmunkás-küldöttsége

tm-ju zs -cz

1976. november 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 15-22. között hazánkban tartózkodott az olasz kommunista párt pártmunkás-küldöttsége, elmi maroni, az okp kb tagja vezetésével.

/ folyt. köv./

17.07/ju

- 33 -

bb 54. / elutazott ... 1. folyt./-ju

a nagyüzemi pártmunkásokból álló küldöttség tanulmányozta az mszmp üzemi szervezeteinek tevékenységét, az üzemi pártmunka gyakorlatát.

a küldöttséget fogadta párdi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője. az olasz vendégek megbeszélést folytattak az mszmp kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztálya, valamint a fejér és a heves megyei pártbizottságok képviselőivel.

a küldöttség hétfőn délután elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren lendvai istván, a kb osztályvezetőhelyettese búcsúztatta. /mti/

--

bb 55. vásárlással egybekötött szövetkezeti árubemutató a mom-ban

t ol/s-ju ie -cz

1976. november 22.

a munkáslakta területek jobb áruellátása jegyében az észak-budai munkás áfész időről-időre megrendezi árusítással egybekötött bemutatóját egyes nagy fővárosi üzemekben. hétfőn délután a mom szakasits árpád művelődési házában nyílt ilyen árubemutató, amelyen a csaknem 100 élelmiszerboltot, illetve szaküzletet fenntartó fogyasztási szövetkezet gazdag választékot vonultat fel, mintegy ,, házhoz szállítva,, vásárlóinak mindazt, amire különösen most, az év végi ajándékozások idején szükségük lehet.

a megnyitót műsor vezette be, amelyet ételbemutatóval, főzési tanácsadással, ingyenes kóstolóval kötöttek egybe.

a három napos bemutatón szereplő ruházati cikkek zömében méterárú, - és háztartási textiliák összértéke körülbelül egy millió forint. ezeket kedvezményes áron adják, csakugy mint a 2-14 éveseknek szánt játékokat, amelyek értéke megközelítőleg 600 ezer forint. legalább 200 féle dobozos, illetve üveges konzervet, sokfajta félkész élelmiszerárut is kínálnak, közülük jónéhányat ugyancsak kedvezményes áron, s a mosószereket 20 százalékkal olcsóbban adják. /mti/

--

17.18/ju

- 34 -

bb 56. kinevezések

tm-ju ie -cz

1976. november 22.

dr. juhár zoltánt a minisztertanács felmentette belkereskedelmi miniszterhelyettesi tisztségéből és a népköztársaság elnöki tanácsa belkereskedelmi minisztériumi államtitkárrá kinevezete.

a minisztertanács dr. selmeczi lajosnét belkereskedelmi miniszterhelyettesé nevezte ki. /mti/

--

bb 57. parafálták az első magyar-török hosszulejárati gazdasági megállapodást

sl/tr-ju -cz

1976. november 22.

november 18-22 között török gazdasági küldöttség tartózkodott hazánkban behic hazarnak, a külügyminisztérium gazdaságpolitikai főigazgatójának vezetésével. a külkereskedelmi minisztériumban folytatott megbeszélések eredményeként parafálták az első magyar-török hosszulejárati gazdasági, ipari és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást, amely a kohászat, erőművek építése, erőművi gépek gyártása, a konfekció-ipar, az élelmiszeripar területén tüzi ki célul a két ország vállalatai közti együttműködést. /mti/

--

bb.58. miklós imre államtitkár ,

tm-ju -cz

1976. november 22.

az állami egyházügyi hivatal elnöke hétfőn fogadta dr. nicolae corneanut, a román görögkeleti egyház metropolitáját, aki részt vesz a magyarországi román görögkeleti egyházmegye új püspöki vikáriusának beiktatásán. /mti/

--

17.50/ju

- 35 -

bb 59. a magyarországi egyházak

1976. november 22.

-ju -cz

ökumenikus tanácsának meghívására mátraházán ülést tartott 11 európai ország egyházainak 40 női képviselője a békére nevelés kérdéseiről. a konferencián „a béke és az ifjúság”, címmel előadást tartott dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. /mti/

--

bb 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18 óráig

1976. november 22.

-ju -cz

24. németh lászló emléktáblát avattak
25. építőanyagipari küldöttség utazott moszkvába
26. budapesti fuvós ötös vendégszereplése
27. kubai fegyveres erők napja - sajtótájékoztató
28. aszfaltgyár épül oroszow
29. átadták az ady-jutalmakat
30. a nemzeti galéria kérése
31. budapestre érkezett moctar male
32. befejeződtek a magyar-szovjet tárgyalások
33. szlovák testvérmegyei küldöttség
34. szolgáltatóház kiskunfélegyházán
35. éremkiállítás
36. szakipari konferencia
37. kiállítás a pásztónak adományozott grafikákból
38. szovjet tudományos-műszaki könyvkiállítás
39. salgótarjáni kohászati üzemek ifjúsági parlamentje
40. külföldi vendégszereplésre utazott a bányász táncegyüttes
41. emelkedett a folyók vízszintje
42. új művelődési intézmény
43. magyar-mongol barátsági nap
44. ndk könyvkiállítás
45. elutazott a laoszi küldöttség
46. elutazott erdei lászlóné
47. népi kerámia és fotókiállítás
48. elhunyt török antal
49. tanácskozás a velencei tóról
50. finn fordítói ösztöndíj
51. dr. fodor lászló emlékkiállítás
52. szakmunkásvizsgáért - jutalom
53. csehszlovák pantomim együttes győrtől
54. elutazott az olasz pártmunkásküldöttség
55. szövetkezeti árubemutató - vásárlással
56. kinevezések
57. magyar-török megállapodás
58. miklós imre államtitkár fogja dr. nicolas corneanut
59. „béke és az ifjúság”, - egyházi konferencia
60. hírjegyzék

/mti/

--
- 36 -

bb 61. a debreceni népi együttes bemutatója

1976. november 22.

vid/ká-ju -cz

a legújabb gyűjtésű ének és tánckompozíciókat mutatták be hétfőn este a csokonai színházban a debreceni népi együttes tagjai. a hortobágyon és a tiszántulon gyűjtött táncokat az együttes vezetői dolgozták fel. a debreceni szerepelekkel ebben az esztendőben már ötvenedik alkalommal léptek közönség elé hajdu-bihar megyében a népi együttes tagjai, ezenkívül nagy sikerrel szerepeltek az ország más városaiban, valamint az ndk-ban és dániában. a koppenhágai fesztiválon megkapták a nagydíjat, az arany rózsát. /mti/

--

bb 62. osztrák zenekar hangversenye veszprémben

1976. november 22.

vid/ká-ju -cz

veszprémben, a dimitrov művelődési központban, hétfőn az országos filharmónia rendezésében megkezdődött a téli zenei program. az öt előadásból álló hangversenysorozat első előadásán a clemencic consort osztrák zenekar szerepelt, René Clemencic vezényletével. az esten - amelyen közreműködött Zeger Vandersteene holland énekművész - a xiii. századi Carmina Burana codexből adtak elő részleteket.

a veszprémi téli komolyzenei programban fellép Stefan Ruha román hegedűművész, Körmendi Klára zongoraművész, bemutatják a 20 éves fennállását ünneplő veszprém város vegyeskara és szimfonikus zenekara. a program májusban a szlovák kamara-zenekar hangversenyével ér véget. /mti/

--

19.25/ju

101935

- 37 -

bb 63. ifjúsági küldöttség utazott csehszlovákiába

t gy/gg-ju pr -cz

1976. november 22.

magyar ifjúsági küldöttség utazott hétfőn csehszlovákiába, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására. a delegációt dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára vezeti. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

-ju -cz

1976. november 22.

a meteorológiai intézet jelenti november 22-án, hétfőn 19 órakor:

szeles idő

várható időjárás keddig: borult idő, majd felhőátvonulások, sokfelé ismétlődő esővel, később havasesővel, hózáporral. fokozatosan tovább élénkülő, főként a dunántúlon viharossá fokozódó északnyugati, északi szél. a hőmérséklet napközben általában 1-6 fok között lesz. /mti/

--

la szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 32. /befejeződtek.../ hírünk 3. bek. 2-3. sorában a szöveg helyesen:

..az agárdi állami gazdaságban, tamásiban, nagyberkiben...

/mti/

--

20.35 rj 13.20.55

-38 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 54. sz. /elutazott../ hírünk 1. bek. 3. sorában a név helyesen:

m a r i n o elmi

/mti/

--

bb. 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju -cz

1976. november 22.

61. a debreceni népi együttes bemutatója
62. osztrák zenekar hangversenye veszprémben
63. ifjúsági küldöttség utazott csehszlovákiába
64. időjárásjelentés
65. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal

32

-39-